

请即发布：

首届亚洲医疗健康高峰论坛圆满结束 吸引逾 21,000 名与会者参与 可持续发展及科技创新成焦点

2021 年 11 月 25 日 [已于 12 月 1 日更新] - 由香港特别行政区政府与香港贸易发展局(香港贸发局)合办的首届亚洲医疗健康高峰论坛于昨天(11 月 24 日)圆满结束。首届论坛以跨地域、跨时区的在线线下形式，于香港会议展览中心及网上同步举行，邀请逾 70 位来自世界各地主管医疗卫生的官员、国际组织代表、医学界科研专家，以及商界与投资领袖担任演讲嘉宾，透过 18 场专题论坛，从医疗、金融及科技等不同领域，深入剖析医疗健康产业最新科研发展及投资机遇。论坛反应非常热烈，成功吸引来自 54 个国家和地区逾 21,000 名在线及线下与会者参与，并为投资者及项目拥有人安排共超过 200 场一对一配对会面，连系业界并缔造商机，同时凸显了香港医疗健康产业科研、投融资和商贸平台的优势。高峰论坛的网上平台将继续开放至 12 月 23 日，业界可于这段期间继续重温各个讨论环节的精彩内容。

新常态下医健业调整路向强韧迎变

新冠疫情为全球医疗健康业带来根本性转变，需迅速调整路向，加紧创新和适应。主题论坛环节就以「强韧迎变 共塑可持续未来」为题，广邀全球商业领袖及医健专家，包括复星国际执行董事兼联席首席执行官陈启宇、春华资本集团董事长胡祖六、香港中文大学李嘉诚健康科学研究所所长及李嘉诚医学讲座教授卢煜明及阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊，并由第一东方投资集团董事长兼首席执行官诸立力担任主持，探讨了行业极速转型的情况及相关的投资机遇，以及探讨如何携手塑造更具抗御能力的卫生系统，应变短期和长期的挑战。

陈启宇表示：「展望未来，全球联合研发将会是重要发展模式，有助推动创新技术发展，使其更快进入临床应用。因此，未来不论产品的创新发源地是美国、欧洲、中国还是日本，我们都希望通过这种高效的全球联合研发，使产品能在最短时间于大中华地区应用。我们必须作出改变以应对未来挑战。全球需要更多的医疗创新科技，同时需要以更迅速的方式结合新技术、数码技术、流动医疗设施和个人健康数据，从而改革现有医疗系统。」

医疗卫生政策对话共谋可持续发展之路

于「医疗卫生政策对话」环节，也探讨了公共医疗卫生体系的未来发展方向，共谋可持续发展之路。讲者包括以色列卫生部总干事阿什(Nachman Ash)、食物及卫生局局长陈肇始、世界卫生组织西太平洋区域主任葛西健(Dr Takeshi Kasai)、中华人民共和国国家卫生健康委员会主任马晓伟和新加坡卫生部部长王乙康；清华大学万科公共卫生与健康学院首任院长、世界卫生组织(WHO)荣誉总干事陈冯富珍则担任主持。

陈冯富珍表示：「短期而言，提高疫苗接种率是我们走出疫情，回归正常生活的最佳方法。在全球层面，各国领导人需要合作生产更多疫苗，并以公平方式分配予发展中国家，同时在世界卫生组织的协调下，团结一致，合力为疫情划上句号。中长期来说，人类和大自然需要建立一种新的关系，我们要全面思考如何整合解决方案。」

「双循环」新发展格局下医健产业机遇庞大

讨论环节「中国内地医健产业:『双循环』新发展格局下的前景与商机」由南丰集团董事长及行政总裁、新风天域集团董事长兼联合创始人**梁锦松**主持,与香港交易所执行董事、集团行政总裁**欧冠升**、中国生物制药董事会副主席**郑翔玲**、罗氏集团董事**苏慕佳**、启明创投主管合伙人**梁颖宇**、微医创始人、董事长兼 CEO **廖杰远**及香港中文大学校长**段崇智**,解读国内医健产业在「双循环」策略的发展潜力及商机。

梁锦松表示:「国家透过双循环推动国内消费及经济结构转型,同时保持国际贸易和投资对外开放。双循环的发展将对国家的医疗保健行业产生重大影响。香港计划发展成为国际医疗枢纽,特别是透过北部都会区,将有助与大湾区其他城市建立协同效应,并为医疗保健行业提供庞大机会。」

苏慕佳提到:「为了保障普罗大众获得医疗服务,除了以极低廉的价钱提供药品和诊断外,创新的保险计划亦是一个重要方法。我认为这两个范畴必须结合,才能令创新方式更普及和更可负担。」

环球医健投资者对接交流促成合作配对

论坛同场设有**环球医健投资项目对接(Deal Flow Matchmaking)**,为创投基金、私募基金、家族办公室及机构投资者等感兴趣的医疗保健及创新科技领域,与项目拥有人安排一对一实体或在线会议,为来自世界各地的参加人士提供交流和商谈合作平台。各地的投资者、项目拥有人及初创企业亦热烈参与,论坛已成功安排超过 200 场的一对一会面,配对来自世界各地的资金及投资项目,投资项目涵盖生命科技、医疗器械及药品、智能医疗及小区健康等行业,协助业界达成更多具体合作。

InnoHealth Showcase 与展览专区展示超过 150 个环球医健项目及创新方案;**医健投资项目及相关推介**等活动于会场及在线双轨进行,涵盖行业包括生物科技、制药及医疗器材等;生物科技和医疗健康初创企业亦可于会场和在线平台的**医疗健康营商咨询服务专区**,与投资者和业内专家交流并获取宝贵建议,制定营商策略。

亚洲医疗健康高峰论坛成为旗舰活动

贸发局举办首届亚洲医疗健康高峰论坛,邀请 18 位来自世界各地的医疗健康和商业行业领袖,以及国际知名企业代表担任名誉顾问,就会议议程及安排提供宝贵意见,往后亚洲医疗健康高峰论坛将成为业界年度盛事,促进交流,寻找新机遇。香港贸发局亦为来自世界各地,包括奥地利、法国、德国、荷兰、瑞典以及美国的与会代表安排了在线圆桌会议,与香港及中国内地的业界人士代表进行深入交流,携手发掘商机。

亚洲医疗健康高峰论坛: <https://www.asiasummitglobalhealth.com/sc/>

论坛议程: <https://www.asiasummitglobalhealth.com/sc/programme/programme>

论坛讲者名单: <https://www.asiasummitglobalhealth.com/sc/speaker/speakers>

图片下载: <https://bit.ly/3COMtlq>



由香港特区政府与香港贸发局合办的首届「亚洲医疗健康高峰论坛」吸引了来自 **54** 个国家及地区共超过 21,000 名与会者在线及线下同步参与，一起探讨行业最新形势及商机。



在以论坛主题「强韧迎变 共塑可持续未来」为题的主环节，复星国际执行董事兼联席首席执行官**陈启宇**认为全球联合研发将会是未来重要发展模式，有助推动创新技术发展。



清华大学万科公共卫生与健康学院首任院长、世界卫生组织(WHO)荣誉总干事**陈冯富珍**于「医疗卫生政策对话」环节表示：「提高疫苗接种率是我们走出疫情，回归正常生活的最佳方法。」



「双循环」新发展格局下，为医健产业引发无穷机遇，南丰集团董事长及行政总裁、新风天域集团董事长兼联合创始人**梁锦松**指，香港计划发展成为国际医疗枢纽，特别是透过北部都会区，将有助与大湾区其他城市建立协同效应，并为医疗保健行业提供庞大机会。罗氏集团董事**苏慕佳**认为，为了保障普罗大众获得医疗服务，除了以极低廉的价钱提供药品和诊断外，创新的保险计划亦是一个重要方法。



论坛同场设有**环球医健投资项目对接(Deal Flow Matchmaking)**，已成功进行超过 200 场的一对一会面，配对来自世界各地医疗保健及创新科技领域的资金及投资项目。



InnoHealth Showcase 与展览专区展示超过 150 个环球医健项目及创新方案。



传媒查询

香港贸发局传讯及公共事务部:

吴兆伦 电话: (852) 2584 4357

电邮: sunny.sl.ng@hktdc.org

何森源 电话: (852) 2584 4569

电邮: sam.sy.ho@hktdc.org

圆通财经公关:

姚家楹 电话: (852) 3428 5690

电邮: ayiu@yuantung.com.hk

黄庆锋 电话: (852) 3428 3122

电邮: hfwong@yuantung.com.hk

香港贸发局新闻中心: <http://mediaroom.hktdc.com/sc>

香港贸易发展局

[香港贸易发展局\(香港贸发局\)](#)是于1966年成立的法定机构,负责促进、协助和发展香港贸易。香港贸发局在世界各地设有50个[办事处](#),其中13个设于中国内地,致力推广本港作为双向环球投资及商业枢纽。香港贸发局通过举办[国际展览会、会议及商贸考察团](#),为企业(尤其是中小企)开拓内地和环球市场的机遇。香港贸发局亦通过[研究报告](#)和[数码信息平台](#),提供最新的市场分析和产品信息。有关香港贸发局的其他信息,请浏览www.hktdc.com/aboutus/tc。请关注我们的  @香港贸发局  @香港贸发局时尚生活  @香港商贸通  香港贸发局  请订阅香港贸发局  